

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN
Egész évre 100.000 körül, Negyed évre 75.000 körül.
Felétre 50.000 körül, Fél évre 25.000 körül.
EGYES SZÁM ÁRA ELUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 hátsóoldali sorja 60 Ft.

Az új idő.

Május elseje óta egy órával több a napunk és ez az egy órányi napsugár pozitív nyeresége lesz idei nyarunknak. Alapjában véve annyi történik, mintha azt rendelték volna el, hogy mindenki egy órával korábban keljen, ebédeljen, vacsorájon és egy órával korábban fekdjék le, de ilyen részletezett formában ez az üdvös rendelkezés titkos renitenciát keltett volna és sokan úgy érezték volna, mint az egyéni jogokba való túlságos beavatkozást.

A németek praktikus esze jött rá a kézenfekvő megoldásra. Az emberek az időbeosztás illúziójában élnek s gépiesen szabják szokásaikat és tennivalóikat az óramutatók intése szerint. Pedig a mostani órabeosztás sem felel meg a valóságos időnek: mi Közép-Európa keletén élünk és a mi délkörünk esiklagászati dele nem esik össze azzal az idővel, amit az óra mutat.

Nekünk nem is a valóságos idő a fontos, hanem a nap egyes szakaszai között eltelt időreszletek, más szóval, nekünk fontos az, hogy felkelés után mintegy 6 óra múlva ebédeljünk, ismét 6, vagy 8 óra múlva vacsorázzunk és vacsora után 1-2 órával lefekszünk.

Ez a rend az új beosztással sem változik, sőt még az órák elnevezésének illúziója is megmarad számunkra: aki 6 órakor szokott volt felkelni, annak ezután is 6 órát mutat a mutató mikor fölkel és talán egy-két napig lázong a bizonyos időközkhöz szokott szervezet, mert az első éjszakákon csakugyan egy órával kevesebbet alszunk s a régi vacsorához képest egy órával hamarabb van ebédelő, de a szervezet egy-kettőre e felejtí, hogy becsaptuk egy órával. Az óramutató irányítja az életünket és akik mindenféle aggodalmakkal várták az új rendet és féltek szokásaik teljes felzavarodásától, bámulva fogják tapasztalni, hogy már észükbe se jut az egy órával előbbre rukkolás. A munkaidőre alkalmasabb és gazdaságosabb nappal azonban hosszbb lett egy órával, az emberek a hajnalból egy órát kaptak és az estéből egy óra átmenődött a délutánba: olyan sok áldás rejlik ebben az intézkedésben, hogy szinte kívánmánk a feladósítását, ha a béke és a nemzetközi fogalom bekövetkezésével nem válnék ropant komplikációk forrásává.

Addig azonban, a mi magánhasználatunkra, a szövetségen belül tömördek hásszonál fog járni és hogy mennyire okos ez a gondolat, látnátjuk abból, hogy a franciák is rögtön utána csinálták a gyűlölt németeknek.

A német-amerikai konfliktus békés elintézése.

Gerard nagykövet véglegesen elintézettnak tekinti a válságot.
- Repülőink Valonát és Brindisit bombázták. - Repülők harca egy olasz cirkálóval. - Április folyamán a németek 36 ellenséges repülőgépet lőttek le és ezzel szemben 22 repülőgépet vesztek. - Szuchomlinovot letartóztatták. - A franciák megszállták Florinát.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 6. (Hivatalos).
Repülőink tegnapelőtt bombákat dobtak a Rownotól délre fekvő Zolbunowo vasúti esomópontra. A pályaudvar épületén, vasúti kocsikon és sinhálózatokon találatokat figyeltek meg. Több épület lángborult. Tegnap újra mindenütt fokozott tüzéségi tevékenység volt és számos helyen előrsi esatározás.
Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 6. A nagy főhadiszállás jelenté: Különös jelentőségű esemény nem történt.
A legfőbb hadvezetőség.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 6. (Hivatalos).
A Rombonon esapataink erőteljes tüzéségi előkészítés után az ellenséget több állásból ellizték. Több mint száz alpinit, köztük három tisztet elfogtak és két gépfegyvert zsákmányoltak. A Marmolata területen 67-jel gyengébb olasz osztagokat a Sasso Undici keleti keleti lejtőjén szétzavartunk. Egyébként csak mérsékelt tüzéségi tevékenység volt.
Höfer, altábornagy.

VALONA ÉS BRINDISI BOMBÁZÁSA HYDROPLÁNOKRÓL.

BUDAPEST, máj. 6. Május 5-én délelőtt tengeri repülőjarmúveink Valonát, délután pedig Brindisit bombázták. Valonában az ütlegek, a kikötőtelepeket és a repülőállomást többször hatásosan találták. Brindisiben pedig megfigyelték, hogy több

teitalalat ért vasúti vonatokat, a pályaudvar épületét, raktárakat, továbbá az arzenálban sűrű csoportban vesztelő torpedórombolókat. Több bomba a városban robbant fel. Egy a repülőgépek ellizésére felszálló olasz repülőjarmúveket elliztünk. Viszsatértükben a repülőgépek messze a nyílt tengeren a Marco Polo cirkálóra szálltak és a fedélzetén sűrűn álló legénységre gépfegyverből hatásosan tüzeltek. A heves elhárító tüzelés dacára összes repülőjarmúveink sértetlenül tértek vissza ugy Vallonából, mint Brindisiből.

A hajóhad parancsnoksága.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, máj. 6. (Hivatalos).
Nincs újabb esemény.
Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 6. A nagy főhadiszállás jelenté: Különös jelentőségű esemény nem történt.
A legfőbb hadvezetőség.

Francia-belga harctér.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 6. A nagy főhadiszállás jelenté: A harci tevékenység az angol vonalon Armentieres és Arras között tegnap is élénk volt. Givenchy en Gobellonál kézigranátharcok fejlődtek ki egy robbantási tölesért, amelyen az ellenséges állásokból az ellenség átmenetileg elő tudott nyomulni. A Sometól délre német felderítő osztagok betörték az ellenséges állásokat, visszaverték egy ellentámadást és egy tisztelet és 45 főnyi legénységet elfogtak. A Maas baloldali esapataink Avocourtól nyugatra benyomultak a kiugró francia védelmi vonalokba. A franciák ezeket tüzelésünk hatására feladták. A védelmi műveket elpusztították.

és
lyeseb-
GÖTTGÖZ
BERLIN, máj. 6.
Mittag Szófiából J-
Görögországi leg-
Görögországi leg-
Görögországi leg-
Görögországi leg-

tottuk és azután tervszerűen ismét kiürítettük. Haucourtól délkeletre elfoglaltunk több francia árkot és foglyokat szállítottunk be. A franciáknak a Mort homme magaslat nyugati kiágazása ellen megismételt támadása teljesen összeomlott. A Maas jobb oldalán, különösen az éjszaka folyamán, erős tüzéségi tevékenység fejlődött ki. Egy francia jelzésű angol kétfedelű a hollandi határ közelében a tengerparton sértetlenül kezünkre jutott. A bennülők semleges területre menekültek. Egy német repülőraj bőségesen és sikerrel dobott bombákat a csapagnei Noblette és Aube-völgyben a vasuti telepekre, valamint a suippei repülőcsarnokra. A légi háború április folyamán, különösen a hónap második felében, a nyugati arcvonalon nagy terjedelmet öltött és elkeseredettségben fokozódott. Az egyesek küzdelme helyébe mindinkább a csoportok és repülőrajok harca lép, amely nagyjából vonalainkon túl folyik le. Ezeknek a harcoknak folyamán április havában a nyugati arcvonalon harci repülőink 26 ellenséges légi járművet lőttek le, amelyek közül 9 arcvonalunkon innen birtokunkban jutott. Ezenkívül 10 légi jármű védőágyúinknak esett áldozatul. Ezzel szemben a mi veszteségünk mindössze 22 repülőgép. Ezek közül tízenegyet légi harcban veszítettünk el, 4 nem tért vissza és négyet a földről lőttek le.

A legfőbb hadvezetőség.

AZ IR LÁZADÓK VEZÉREINEK KIVEGZÉSE.

DUBLIN, máj. 6. Négy lázadóvezért, Punkett, Dailt, Champont és Peareet halálra ítélték és golyó által kivégeztek. Tizenöt halálos ítéletet tízevi fegyházra változtattak. A többi lázadó ellen folyik az eljárás.

HÁROMEZER IR ESETT EL.

LONDON, máj. 6. A Daily Presse jelenté: Az ir felkelők közül háromezer elesett. Az első napokban tizenötezen voltak. Később azonban ez a szám harmadrészére olvadt le.

A NÉMET VÁLASZJEGYZÉK.

BUDAPEST, máj. 5. (Tegnap elkésve érkezett.) A német jegyzék tartalma röviden összefoglalva a következő: A német buvárhajóparancsnokok utasítást kaptak, hogy haditerületen is kereskedelmi hajókat előzetes figyelmeztetés nélkül el ne sülyeszsenek. Németország viszont elvárja Amerikától, hogy keresztülviszi a többi hadviselő feleknél, hogy ezek is lemondjanak a nemzetközi jogba ütköző eszközökről. A mennyiben ez nem sikerülne, úgy Németország új helyzettel fog szemben állani, a melyre nézve fentartja magának teljes elhatározási szabadságát.

BERLIN, máj. 6. Gérard amerikai nagykövet úgy nyilatkozott, hogy a válság véglegesen elintézettnek tekintti. Berlini újságias azt hiszik, hogy Németország a megegyezés után Wilson érdekelhet Anglia ellen.

AZ ANTANT ELLEN

Berliner Zeitung mált körökből négyesszötű fályzet zámolni orténhet a ánt között.

H I R E K.

A városi képviselőtestület ülése.

Tisza István gróf és Wickenburg István gróf Fiume diszpolgárai. — Megszavazták az új utcaneveket.

Minden tekintetben érdekes ülése volt tegnap a képviselőtestületnek. Az új utcanevek kérdése szépszámu közönséget vonzott a karzatra és a városatyák tulnyomó része is eljött. Az indítványok során felolvasásra került Melocco János dr. törvényeséki elnök indítványa, a mely azt javasolja, hogy Tisza István gróf miniszterelnök és Wickenburg István gróf kormányzó választassanak meg Fiume diszpolgárait. Az indítvány általános heyesléssel találkozott és egyhangulag keresztülment volna, ha Mayländer Sámuel dr., a ki a szemétegetőt a diszpolgárságig mindenhez hozzászól és valósággal tetszeleg magának az ő extrawurst álláspontjaiban, ellene nem szól a sürgösség kimondásának, majd magának az indítványnak. Természetesen egyedül maradt különvéleményével a szavazásnál. Még ellenszenvesebb volt Mayländernek az utcanevek megváltoztatása ellen elfoglalt álláspontja. A nemzetközi szociáldemokráta eszméket monopolizálni akaró, néhai magyar ember, a ki családi otthonában is olaszul beszél, védőbeszédet tartott a Bacich Icilio-féle utcanevek mellett, dicsőítvén Dante-t és a többi olasz nagyságot. Pedig jó tudja Mayländer dr., hogy Dante Alighieri nevét egy oly olasz irredentista egyesület írta zászlajára, a mely a monarchia olaszlakta területeinek elszakadását tűzte ki céljául. Bacich Icilio és egész gyűlevész társasága, a mely ma Luganoban, Milanóban és Udinében szedi le itthon elkövetett gazságainak kétes babérjait, jól tudta mit cselekszik, a mikor a város egyik legnagyobb jótévőjéről elnevezett főteret, a város szívéét tüntetően Dante nevére keresztelte el. A többi utcanévénél se a nagy férfiut, hanem első sorban az olaszt kereszték Bacichök. Mert hiszen Liszt Ferenc vagy Wagner Richárd nagyobb zenei lángész volt mint Tartini vagy Bellini. Mayländer dr. azt a merész véleményt is megkockáztatja, hogy maga a magyarság se kívánja az utcanevek megváltoztatását, csak egy este megjelenő lap dolgozik mellette, a mely azonban nem képviseli a közönség nézetét. Természetesen A Tengerpartot értette Dr. Mindenlében Kanál orvos ur. Hát erre csattanós választ kapott az utána következett szavazásnál, a mennyiben a lapunk által megindított és propagált utcanév megváltoztatás mellett valamennyi városatyá felállt Mayländer dr. kivételével. Sőt meg vagyunk győződve, hogy a fiumei szociáldemokrata párt magyar, horvát és mérsékelt olasz tagjai, akik a párt 99 százalékát képezik, se azonosítják magukat Mayländer doktornak az irredentista olasz utcanevek iránt tanusított tüntető szerelmével. Mi magyarok pedig csak sajnálhatjuk, hogy a mi szavazataink is hozzásegítették Mayländer Sámuel a városatyasághoz. Igerjük, hogy másodsor nem fogunk ebbe a hibába esni.

Az ülés lefolyása a következő volt:

AA városi képviselőtestület tegnap este ülést tartott Vio Antal dr. polgármester elnökelete alatt. A polgármester megemléke-

zett Loibelsberger Benedek volt városi képviselőtestületi tag haláláról, bejelentette, hogy a városi színházban vasárnap a községi iskolák „tavaszi ünnepélyt“ rendeznek a szegény tanulók és az elpusztult kárpáti falvak javára, végül közölte, hogy az esküdtek lajstromát hitelesítő bizottságba tagokul a város Schindler és Rudan képviselőket küldte ki.

Melocco dr. indítványt terjesztett be, hogy Tisza István gróf miniszterelnököt és Wickenburg István gróf kormányzót választassák meg Fiume diszpolgáiraivá s kérte a sürgösség kimondását. Mayländer dr. a sürgösség ellen foglalt állást, a képviselőtestület azonban a sürgösség mellett szavazott. Mayländer ekkor kifogást emelt Tisza István gróf diszpolgársága ellen, aki csak akkor lesz méltó a diszpolgárságra, ha megadja Magyarország népeinek az általános választói jogot. A polgármester szavazásra tette fel Melocco dr. indítványát, melyet a képviselőtestület elfogadott.

Bruss képviselő kérdést intézett a polgármesterhez, hogy mikor fogják visszadni az érdekelteknek a fogyasztási adóhivatali kölcsönpénztárába befizetett összegeket és azok kamatait. A polgármester szerint a régi adminisztráció ügye még mindig jogi eljárás alatt van s a mostani igazgatónak husz évre visszamenőleg kell mérleget csinálnia. Mindenesetre az igazgató javaslatára felhatalmazást adott az illető összeg visszatérésére.

Miköz képviselőtestületi tag a cukorhiány tárgyában interpellált: Kéri a polgármestert, hogy a kormányfőnél járjon közbe a helyzet szanáása érdekében. A polgármester ígéretet tesz, hogy megteszi a szükséges lépéseket a cukorhiány megszüntetésére.

Ezután áttértek a napirendre és tárgyalás alá vették az új utcanevekre vonatkozó javaslatot, melyet az utcanévbizottság előadója Fésüs dr. terjesztett elő bő indokolás kíséretében.

Mayländer Sámuel dr. felszólalva a javaslat ellen kritizálta a bizottság eljárását, mely törölte nagy emberek neveit, pusztán csak azért, mert Olaszországban születtek. Kérde, hogy Dante, Michelangelo, Carducci és Canova idegenek-e és csak Olaszország fia, avagy az egész viláé, továbbá hogy nem képeznek-e ezek a nagy szellemek a mai világháború közepette is összekötő kapcsolatot a népek között? Álláspontjának védelmét folytatva azt mondja, hogy az utcanevek megváltoztatása érdekében csupán egy helybeli estilap tört lándzsát, de ha Fésüs ennek véleményét akarja követni, korántsem a magyarság véleményét követi. Superina közbeszólt, hogy a hazafias fiumeiak kívánják az utcanevek megváltoztatását. Mayländer cáfolni igyekezett ezt, majd javasolta, hogy a javaslatot a bizottságnak tanulmányozás végett adják vissza és három további tagot válasszanak a bizottsághoz a legközelebbi ülésen.

Fésüs ingerülten kijelenti, hogy beszédét nem méltatja válaszfára, mert kelemetlen dolgokat kellene mondania, majd mikor Mayländer kijelenti, hogy csak mondja meg, így válaszol: Elhallgatom (Sottaccio.) Balas visszautasítja Mayländer egyes állásait, azután a képviselőtestület elveti Mayländer javaslatát s a bizottságét elfogadja.

A polgármester közli még, hogy az utcanevek megváltoztatása formalitások miatt nem lesz azonnal végrehajtható.

A gimnázisták a kárpáti falvakért.

A fiúmei m. kir. áll. főgimnázium III. osztályának növendékei szintén hozzájárultak az elpusztított kárpáti falvak felépítéséhez oly módon, hogy egy szegekkel beborítható nagy tulipánt (mint magyar ősvirágot) festettek és a szegekre gyűjtést indítottak. A 4 és 20 filléres, valamint az 1 koronás szögek árából 160 korona gyűlt be eddig, melyet a még később beérkező adományokkal együtt a „Diákfalva“ javára vásárlandó hadikölesön kötvényekbe fektetnek.

Bankó sorsjegye Bankó. Ezt ne felejtse el senki! Köztudomásu, hogy t. üzletfeleinknek sok millió koronát fizettünk ki eddig és valószínű, hogy az új 36-ik osztály-sorsjátékban is kedvezni fog a szerencse. A május 24-én kezdődő sorsjátékokra a sorsjegykészlet kevés, miért is kérjük a n. é. közönséget, hogy a szerencse számokra szóló megrendeléseket postafordultával szíveskedjenek beküldeni Bankó Bank Részvénytársaságnak, Budapest, Andrassy-ut 60.

A Magyar Általános Hitelbank fiúmei fiókjánál a negyedik hadikölesőre többek között a következők jegyezték: Brüll Sándor K 100.000, (a négy hadikölesőre összesen K 950.000), Rizsalmom K 250.000 (a 4 hadikölesőre összesen K 1.550.000), „Union“ vegyipar r. t. K 100.000 (a 4 hadikölesőre összesen K 400.000), Bauxit r. t. K 100.000 (a 4 hadikölesőre összesen K 300.000), Vezsil Benvenuto K 50.000 (a 4 hadikölesőre összesen K 200.000), Gruder Br. K 41.000, A. S. K 30.000, Cserzőanyaggyár r. t. K 25.000 (más bankoknál K 275 ezer, a négy hadikölesőre összesen K 600 ezer), E. Cunradi Successores K 30.000 (más bankoknál K 50.000, a 4 hadikölesőre összesen K 200.000), Polgár József K 22.000, Stoevesandt-Cunradi család K 10.000 (a 4 hadikölesőre összesen K 25.000), Biró Albin K 15.000, Hutterer József K 10.000, Matcovich János K 5000, Morpurgo V. K 5000, Celebrini A. K 4000.

A mai mellékletre t. olvasóink szíves figyelmét felhívjuk. Közismert dolog, hogy Gaedike a legszerencsésebbek egyike. Ügyfelei eddig közel 50 milliót nyertek. Többek között 2-szor a 600.000 koronás jutalmat, 8-szor a 400.000 koronás, 6-szor a 100.000 koronás főnyereményt, továbbá nagy mennyiségű 90.000, 80.000, 70.000, 60 ezer stb. koronás nyereményeket. Ajánljuk, hogy osztályjegyeit nevezett cégnél vásárolja.

Hadikölesőnjegyzés. A Tenger-melléki (Litorale) Bank és Takarékpénzár Rt. susáki központja és fiúmei, Dante-téri fiókja úgy a 6%-os negyedik magyar hadikölesőnkötvényekre, mint az 5 és fél %-os pénztárjegyekre elfogad jegyzéseket a kormány prospektusában hirdetett hivatalos jegyzési áron.

Színház.

Ciklámén. Gábor Andor pompás színjátéka került tegnap este bemutatóra nem nagyszámu, de lelkes és megértő közönség előtt. A darabban egymást kergetik a szívhez szóló komoly és vidáman kacagtató jelenetek, de Gábor Andor igazi tehetsége ott tükröződik vissza a maga valójában, ahol a humoros elem dominál. Ezenkívül érdekessé teszi a darabot a művész és kegyelmes asszony kettős szerepe, melyben Takács Mariska, ez a tehetséges, ambiciózus színésznő, pompásan megállta a helyét.

Sohasem zökkent ki szerepéből, amikor gyors egymásutánban váltakozva kellett a két, egymásra hasonlító, de teljesen különböző temperamentumu asszonyt játszania és boszorkányos gyorsaságu átöltözködései sem tévesztettek hatást. A közönség nagyon sokat tapsolt neki és kitűnő partnereinek, Ladányinak, aki a bárót játszotta finom előkelőséggel, Dózsának, aki Szendrei színészt és Kafgának, aki az álamtitkárt játszotta. Csengeri Stefi egy nagyon helyes falusi szakácsnő szerepében aratott jól megérdemelt sikert és kisebb szerepekben jök voltak Verő Janka és Deák Flóra is. A közönség nagyon barátságosan fogadta a frapáns fordulatokban gazdag darabot.

Ma este Straus Oszkár nagyszerű operettje, a Legénybucsu kerül színre páratlan bérletben. Aranyossy Nusi, Falus és Fa'udi Károly játszanak benne pompás szerepeket. Holnap vasárnap páros bérletben ismétlik meg a darabot.

A jövő hét műsora. A jövő hét színházi műsorát nagy gondnal és választékosan állította össze Polgár igazgató. Minden este premiér lesz a fiúmei közönség számára és oly darabok kerülnek színre, amelyek egy töl-egyig nagy sikert arattak a fővárosi színpadokon. Hétfőn. A táncosnő, Lengyel Menyhért legújabb, nagyszerű színműve kerül bemutatásra. Kedden Engel és Horst pikáns énekes vígjátékát, A papa kedvencét fogják játszani. Szerdán és csütörtökön Winterfeld János, irói nevén Jean Gilbert kedves és szépzenéjű operettje, a nálunk még ismeretlen Lengyel menyecske van színen. Pénteken Bródy Sándor hírneves színművével, a Timár Lizával ismerkedik meg a fiúmei közönség. Szombaton és vasárnap Eysler bájos zenéjű operettje, a Vagy ő, vagy senki kerül bemutatásra, végül a jövő hétfőn Jókai örökbecsű műve, Az aranyember kerül színre.

Legujabb.

A FRANCIÁK MEGSZÁLLOTTAK FLORINAT.

LUGANO, máj. 6. A Corriere della Sera jelenti Athénből: A franciák megszállták Florinát, Monasztirtól délre.

SZUCHOMLINOWOT LETARTÓZTATTÁK.

PÉTERVÁR, máj. 6. (Hivatalos.) Szuchomlinowot, a hivatali visszaéléssel és bünyös mulasztásokkal vádolt orosz exhadügy-minisztert a vizsgálatot vezető Sogorodsky índítványára letartóztatták és a Péter-Pál erődbe inernálták.

SZALONIKINÉL LELOTTÉK EGY ZEPPELINT.

PÁRIS, máj. 6. (Hivatalos jelentés.) Tűzsergünk lelőtt egy Zeppelint, mely a Vardarba zuhant.

9000 OROSZ SZÁLLOTT PARTRA MARSEILLEBEN.

GENF, máj. 6. A Marseilleben partraszállott oroszok száma kilencézer. Az orosz csapatokat japánok kísérték.

GYERMEKLEÁNY,

ki németül beszél s egyéb házi munkára is alkalmas, 2 gyermekhez felvétetik. Jelentkezés d. e. 11-12 Kossuth Lajos u. 13. I.

NYILTTÉR*.)

MEGHÍVÓ

a Siderosten Lubrose Dr. Zimmer és Tsagyár részvénytársaság X. rendes közgyűlésére, amely 1916. évi május hó 17-én délelőtti fél tizenkettőkor fog megtartatni Fiume, Via Remai 1. szám alatt levő hivatalunkban a következő

napi renddel:

1. Az igazgatóság jelentése az 1915. üzletévről.

2. A felügyelőbizottság jelentése.

3. Az 1915-iki mérleg és nyereség-veszteség számla előterjesztése, határozathozatal azok jóváhagyása, a tiszta nyereség hováfordítása és az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak adandó felmentvény dolgában.

4. Az igazgatóság kiegészítése.

5. Esetleges ügyek.

A társasági alapszabályok értelmében öt részvény birtoka egy szavazatra jogosít.

Ez a jog személyesen vagy más szavazásra jogosult részvényes által gyakorolható, akinek írásbeli meghatalmazást kell felmutatnia.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni szándékoznak, tartoznak részvényeiket az 1915. évi szelvényekkel együtt legkésőbb 1916. május 9-éig a társaság bécsi pénztáránál letétbe helyezni.

A részvényesek a részvények letétbe helyezésekor igazolványt fognak kapni, mely feljogosítja őket a közgyűlésen való megjelenésre.

Fiume, 1916. május 4.

A Siderosten Lubrose Dr. Zimmer és Tsagyár részvénytársaság igazgatósága.

A IV. hadikölesőre

jegyzéseket a kormány prospektusában hirdetett hivatalos jegyzési áron elfogad a **FIUMEI KERESKEDELMI BANK R. T.** (Adria palota).

Magas lombardköleső. Előnyös kamatláb.

Fenice mozisínház.

Ma: Egy nap a Semmeringen
A sors játéka (Henny Portenel)
Dorrit sofförje (Weixler Dorrittal)

„EDISON“ MAGYAR MOZGÓ

Fiumara utca Via Flumara

Előleges jelentés!

Május 11-én csütörtökön és a következő napokon színre kerül

Simon Judit

Kiss József balladája 4 felvonásban
Kezdete minden nap d. u. 5 órakor

A Horvát Agrárbank fiókja

Fiume - Via della Torre

elfogad aláírásokat a 6%-os m. kir. adómentes állami járadék-kölcsönre és az 5½ %-os m. kir. adómentes állami pénztárjegy-kölcsönre (IV. hadikölcsönre) az eredeti feltételek mellett és magas lombardkölcsönt nyújt e papirokra.



Hirdetmény.



Ezennel közhirrre tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXXVI. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a f. árúitókna s. árúiták végett kiadattak.

Az I. osztály huzása 1916 május 24. és 25-én tartatik meg. A huzások a Magy. Kir. Lottójövedéki Igazgatóság, mint államellenőrző hatóság, és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árúitójánál kaphatók.

Budapest, 1916. évi május hó 3-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Tolnay. Hazay.

Olcsó edényárúítás!

Mindennemű üveg és porcellán-árú, lámpák, villanylámpák, képek, keretek!

Tükrök és Butorok szakszerű elcsomagolását olcsó árakon elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.

VIS tápélesztőt egyék!

Ezen er. tápélesztőt általánosan használják most Németországban. **1 kgr. 3.50 Kor.** „LUCCULLUS” gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária).
Viale Deák 2. sz.

A háború miatt a vevőktől visszavett **egyes butorok** valamint **új butorok** olcsó áron kaphatók.

HERSKOVITS S.
butorraktára
Fiume, Parini G. utca 4-6.

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART

kiadóhivatala

KLOTILDE UTOA (VIA CLOTILDE) 4. sz. I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják **A Tengerpart-ot** házhoz, szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

MONATH ELLA

okl. zongoratanítónő Via Caserma 4., III emelet.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldönczel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotilde utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító **GYOGYSZERTÁRA** a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azzal és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek, szépítőszeresek stb. stb.

GYERMEKLEÁNY KERESTETIK egy három hónapos csecsemőhöz. Via Buonarroti 10. I. emelet 1.

Olcsó német tanfolyam.

Havi 8 koronáért heti 2 német órát ad gyakorlott nyelvtanítónő. Cim Via Carducci 12. II. em. balra.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák.

Nemrég megnyílt fényes berendezésű kávéház. Teljesen ujonnan burorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér.

Panny Ferencz tulajdonos.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzenekar** hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

A negyedik magyar hadikölcsön jegyzésével nemcsak hazafias köteleességet teljesítünk, hanem pénzünket igen előnyös feltételek mellett gyümölcsöztetjük.